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ВСТУП 

 

В нинішні часи страховий ринок є рентабельним ринком фінансових послуг. 

Тим не менш, низький рівень доходів населення, економічна та політична 

нестабільність в країні  призводять до зменшення обсягу страхових премій у 

страхових компаній. В умовах недостатньої прозорості сучасного вітчизняного 

ринку страхових послуг, відсутності загальних рейтингових оцінок страховиків, 

відповідальність при виборі страховика повністю лягає на страхувальника. 

Актуальність теми дослідження заключається в тому, що в сучасних умовах 

розвитку економіки особливо важливим є питання дотримання ліквідності, 

платоспроможності та фінансової стійкості страховиків. Тому необхідне адекватне 

сьогоденним реаліям застосування системи показників, які б змогли 

охарактеризувати різні сторони фінансової діяльності страхової компанії. 

Відповідно, на основі визначених показників, можна робити подальші висновки 

щодо фінансового стану страховика та пошук шляхів його удосконалення. 

Метою випускної роботи є оцінка фінансового стану страхової компанії 

«УНІКА», а також визначення рекомендацій щодо його покращення. 

Головними завданнями дослідження є наступні: 

 Визначити економічну сутність і необхідність оцінювання фінансового стану 

страховика. 

 Розглянути основні критерії визначення фінансової стійкості страхової 

компанії. 

 Розглянути показники, що визначають платоспроможність страховика.  

 Розглянути таку систему показників фінансового стану страхових компаній, 

як тести раннього попередження. 

 Проаналізувати фінансову стійкість страхової компанії «УНІКА». 

 Проаналізувати платоспроможність страхової компанії «УНІКА». 

 Проаналізувати фінансовий стан страхової компанії «УНІКА» за допомогою 

тестів раннього попередження.  
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 Узагальнити відхилення фінансових джерел страхової компанії «УНІКА». 

 Запропонувати шляхи вирішення проблем, що погіршують фінансовий стан 

страховика. 

Об’єктом дослідження являється процес оцінки фінансового стану страховика 

як запоруки ефективного управління фінансами та успішної страхової діяльності. 

Предметом дослідження є економічні відносини з приводу оцінювання 

фінансового стану страхової компанії, зокрема за допомогою тестів раннього 

попередження. 

Методи дослідження базуються на загальнонаукових та спеціальних методах 

пізнання. Використання графічного, статистичного методу, однофакторної 

статистичної моделі, а також аналізу та синтезу, допомогло проаналізувати 

фінансовий стан страхової компанії та запропонувати шляхи його вдосконалення. 

Інформаційною базою дослідження є Закон України «Про страхування», 

Розпорядження Державної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері 

ринків фінансових послуг України від 17.03.2005 року, навчальні посібники  Супрун 

А. А., Супрун Н. В.,  Косової Т. Д., Петрович И.  М.,  СокиринськоїІ.Г., Журавльової 

Т. О., Аберніхіної І.Г. та ін., конспекти лекцій Сташкевич Н. М., Гайдаєнко О.М., 

монографії за редакцією І.С. Гуцала та ін.,  а також наукові статті Кривенцової А. 

М., Землячової О.А., Григор’єва О.Ю., Думи О.І., Кравченка В.О. та ін.  

В навчальному посібнику «Страховий менеджмент» автори Супрун А. А., 

Супрун Н.В. розглядають фінансову стійкість та платоспроможність як два 

основних елемента, що визначають фінансовий стан страхової компанії. Автори під 

фінансовою стійкістю розуміють спроможність страховика виконати страхові 

зобов’язання, прийняті за договорами страхування і перестрахування у випадку 

впливу несприятливих чинників. Платоспроможність, за визначенням авторів 

посібника – це здатність оплачувати як вже пред’явлені претензії, так і зобов’язання 

термін виконання яких ще не наступив. Велике значення приділяється також 

ліквідності як здатності швидко розраховуватися по терміновим зобов’язанням.  
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У навчальному посібнику «Фінансовий аналіз» за загальною редакцією Т.Д. 

Косової, І.В. Сіменко детально розглядаються основи оцінки фінансового стану. На 

думку авторів, фінансова стійкість є одною з найважливіших характеристик 

фінансового стану компанії, що визначає стабільність її діяльності в довгостроковій 

перспективі. Автори розглядають ліквідність як важливий критерій оцінки 

фінансового стану компанії акціонерами, банками, партнерами та ін.  

У навчальному посібнику «Страховий менеджмент» Сокиринської І.Г., 

Журавльової Т.О., Аберніхіної І.Г. стійкий фінансовий стан страхової компанії 

характеризується такими ознаками як висока платоспроможність, ліквідність та 

рентабельність. Автори звертають найбільшу увагу на фактори, що впливають на 

фінансову стійкість та показники її оцінювання, а також на оцінку та управління 

платоспроможністю страховика. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Страхові компанії концентрують майнові інтереси страхувальників та 

виконують зобов’язання перед ними, а також перед державою, партнерами і 

співробітниками. Одною з головних цілей їх діяльності є досягнення стійкого 

фінансового стану, що об’єднує всі елементи фінансових відносин та 

характеризується системою показників, які відображають наявність 

розміщення  і  ефективність  використання фінансових ресурсів. 

2. Вплив внутрішніх та зовнішніх факторів призводить до зміни фінансових 

ресурсів страхової компанії і, відповідно, показників фінансової стійкості. 

Тому можна розглядати чотири основні стадії фінансового стану – стійкий, 

нестійкий, граничний стан і фінансова неспроможність.  

3. Фінансова стійкість страховика – це спроможність виконувати зобов’язання, 

що прийняті за договорами страхування та перестрахування у випадку 

настання несприятливих факторів. До них відносять структуру і склад 

статутного фонду, страхові резерви, систему перестрахування, інвестиційну 

діяльність страховика, якість страхового портфелю, структуру тарифної 

ставки, мобільність, оптимальну структуру страхової організації, стратегію 

компанії щодо витрат, інфляцію, стратегію щодо обсягу нерозподіленого 

прибутку, гарантійні фонди, маркетингову політику і менеджмент страховика, 

кон’юнктуру ринку.  

4. Фінансову стійкість страхової компанії визначають, як абсолютні, так і 

відносні показники. До абсолютних слід віднести ті, що характеризують 

ступінь забезпеченості запасів джерелами їхнього формування. З огляду на це 

можна виділити абсолютний, звичайний, нестійкий і кризовий фінансовий 

стан компанії. В дослідженні використовувались відносні показники, що 

характеризують незалежність компанії від зовнішніх джерел фінансування, 

можливість оперативно управляти власним капіталом та ефективність 

використання ресурсів.  
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5. Платоспроможність страхової компанії – це здатність виконувати взяті 

страхові та інші фінансові зобов’язання. Головними умовами дотримання 

платоспроможності страховика є наявність сплаченого статутного і 

гарантійного фонду, створення страхових резервів, достатніх для покриття 

страхових відшкодувань, і перевищення фактичного запасу 

платоспроможності над нормативним. Існує декілька типів 

платоспроможності страховика – технічна і довгострокова 

платоспроможність, а також технічна і фактична неплатоспроможність. 

6. Існують показники, що характеризують здатність страховика оперативно 

погашати поточну заборгованість. До них відносять показник абсолютної 

ліквідності, швидкої ліквідності та коефіцієнт покриття. Існує певна методика 

розрахунку фактичного і нормативного запасу платоспроможності для 

страхових компаній, що займаються ризиковими видами страхування і 

страхуванням життя. Головною умовою є перевищення фактичного запасу 

платоспроможності над розрахунковим запасом платоспроможності. 

7. Окрім показників фінансової стійкості і платоспроможності, застосовуються 

тести раннього попередження, що були затверджені Нацкомфінпослуг від 

17.03.2005 року. Згідно із Рекомендаціями здійснюється аналіз капіталу,  

активів, перестрахування, страхових резервів, дохідності, ліквідності та 

надається відповідна оцінка. В залежності від отриманих значень можна 

отримати таку оцінку фінансової стійкості страховика: 1 (стійка), 2 

(задовільна), 3 (гранична), 4 (незадовільна).  

8. Незважаючи на огляд абсолютних значень таких, як валові страхові премії і 

виплати, страхові резерви, активи, власний капітал і чистий прибуток, що 

показали динамічне зростання компанії «УНІКА», її фінансовий стан має 

певні проблеми. За допомогою тестів раннього попередження, можна дійти 

висновку, що в 2014 страхова компанія отримала оцінку 3 бали (граничний 

фінансовий стан, що викликає побоювання), в 2015 році її стан покращився, 

отримавши оцінку 2 бали (задовільний), але в 2016 році знову погіршився 

(оцінка 3 бали – незадовільний фінансовий стан).  
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9. Провівши аналіз показників фінансової стійкості, платоспроможності і тестів 

раннього попередження, можна виділити основні проблеми страхової компанії 

«УНІКА». До них слід віднести залежність від зовнішніх джерел 

фінансування, недостатність власних оборотних коштів, неефективне 

розміщення страхових резервів, низьку ліквідність активів і зниження 

приросту платоспроможності. Такі проблемні моменти були викликані як 

внутрішніми чинниками, так і зовнішніми, тобто нестабільною політичною та 

економічною ситуацією в країні. 

10.  З огляду на розглянуті проблеми в дослідженні запропоновані шляхи 

покращення фінансового стану страховика, що включають певний комплекс 

дій. Так, залежність компанії від зовнішніх джерел фінансування можна 

зменшити за рахунок збільшення пайового капіталу та зменшення 

кредиторської заборгованості. Підвищення частки власного оборотного 

капіталу можна досягти шляхом збільшення обсягу найбільш ліквідних 

активів та розширення місткості перестрахового захисту. Для ефективного 

розміщення страхових резервів і підвищення інвестиційної діяльності треба 

розміщувати кошти на банківських депозитах, в акції з фіксованим доходом, 

облігації внутрішньої державної позики (ОДВП), нерухомість і банківське 

золото, а також здійснювати інвестиції в основному в міжнародній валюті. 

Для підвищення ліквідності активів запропоновано скоротити дебіторську та 

поточну кредиторську заборгованість. Щоб покращити платоспроможність 

страхової компанії «УНІКА», необхідно вдосконалити перестрахові операції, 

ефективно розміщувати кошти, скоротити витрати на ведення справи і 

збалансувати страховий портфель. 

11. В умовах нестабільності політичної і економічної ситуації велику роль 

відіграє якісна оцінка фінансового стану страховиків. Саме фінансовий аналіз 

допомагає виявити проблеми розміщення і використання фінансових ресурсів 

компанії, а також запропонувати рекомендації щодо їх вирішення.  
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